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ÚVODEM
Na začátku školního roku v únoru 2019 jsme měli na základních školách 83 dětí, 
na středních a vyšších odborných školách 26 dětí, na učilištích a odborných 
kurzech 39 dětí a 1 studenta na univerzitě. V předškolním ročníku byly 2 děti.
Na konci roku 2019 ukončilo studium 54 studentů – mladých lidí, kteří díky 
našemu projektu získali vzdělání od základního až po odborné středoškolské 
nebo vyučení se řemeslem. Díky podpoře svých adoptivních rodičů a péči týmu 
Bwindi Orphans, dostali šanci na lepší život. 
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PŘEDSTAVENÍ ORGANIZACE
Občanské sdružení Bwindi Orphans bylo registrováno v červenci roku 2006. 
Od 1.1.2014 bylo transformováno do Obecně prospěšné společnosti Bwindi 
Orphans o.p.s.
Sídlo a adresa: Bwindi Orphans o.p.s., Střelice 727, 664 47 Střelice

ORGANIZAČNÍ USPOŘÁDÁNÍ
Správní rada: Radek Vykouřil, Hana Vacková, Ludmila Tuzová
Dozorčí rada: Mgr. Libuše Dostálová, Alena Samková, JUDr. Roman Vaněk
Ředitelka: Kateřina Chauveau
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PRŮŘEZ ČINNOSTÍ - UGANDA

Buhoma
Základní škola Buhoma Community Primary School funguje dobře a během roku 
jsme řešili jen běžné provozní problémy. 
Bohužel střední škola, kde studují naše děti – Buhoma High School - je zcela v 
rozkladu. Učitelský sbor nedostává výplatu a podle toho vypadá vyučování. Na 
internátě nejsou peníze na elektřinu a někdy ani na jídlo. Střední škola je spravo-
vána místní komunitou. Současné komunitní vedení použilo školné na financo-
vání své předvolební kampaně. Jsme rádi, že tři studentky, které byly v roce 2019 
ve čtvrtém ročníku, prošly závěrečnými státními testy i přes všechny problémy 
a nemusí poslední ročník střední školy opakovat. Bylo zřejmé, že děti musíme 
přesunout do jiné školy a vybrali jsme Trinity College v Butogota, městečku cca 15 
km od Buhoma. S ředitelem školy jsme se dohodli, že učitelé našim dětem pomo-
hou během roku 2020 dohnat zameškanou látku. A dětem jsme vysvětlili, že musí 
zabrat, aby nikdo nemusel opakovat.
Se situací v komunitě úzce souvisí další problém, který v Buhoma vyvstal. V září 
se měly konat komunitní volby. Přestože se od vesnické politiky držíme stranou, 
tyhle volby se nás dotkly. Současný předseda nemá dobrou pověst. Medard, 
koordinátor našeho projektu, si dlouholetou prací pro Bwindi Orphans naopak 
vybudoval ve vesnici pověst pravdomluvného a přímého člověka, kterému se dá 
věřit. A aniž o to nějak usiloval, ve volbách kandidoval proti současnému předse-
dovi. Ten se ale snažil zůstat u moci za každou cenu, pozice je asi velmi lukrativní. 
Finančně je na tom dobře a drobnými úplatky hodně lidí přesvědčil, aby byli 
na jeho straně, a tím pádem proti Medardovi. V předvolebním boji mu bohužel 
dobře posloužili i někteří opatrovníci z našeho projektu. Někteří jen roztrušovali 
pomluvy a výmysly, několik lidí ale vystoupilo na schůzích a veřejně obvinilo 
Medarda, že si nechává peníze určené jejich dětem. Je nám jedno, koho rodiny 
dětí v našem projektu volily, politika nás nezajímá. Ale nemůžeme přejít, když nás 
veřejně pomlouvá a poškozuje někdo, kdo od nás ve stejné chvíli čerpá výhody 
pro svoje děti. Jedním z bodů v podmínkách pro přijetí dítěte je, že pokud chce 
být součástí projektu, bude hájit dobré jméno organizace a stát za jejími principy. 
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Na tak hrubé porušení pravidel jsme nějak reagovat museli, a nakonec se usnesli, 
že 6 dětí, jejichž rodiny nás takto vědomě poškodily, musíme z projektu vyloučit.

Soroti
V únoru nastoupilo 34 dětí na učiliště Rehh vocational training institute, 5 dětí na 
dvouletý a 29 dětí na roční kurs. Neustálé opakování ročníků na základní škole v 
Angole nás trápilo už několik let, a proto jsme se odhodlali k zásadnímu rozhod-
nutí – všem dětem v základní škole nabídneme nástup do učiliště a nehledíme na 
to, ve kterém ročníku základní školy jsou. Tomu samozřejmě předcházela jednání 
s vedením učiliště a posouzení jednotlivých případů ředitelkou učiliště. Souhla-
sila a naši myšlenku podporovala. Nám bylo jasné, že ne všichni sponzoři budou 
schopni učiliště zaplatit. Tento závazek jsme vzali na sebe a rozhodli se sbírat za 
tímto účelem příspěvky od nezávislých dárců. Během roku se ukázalo, jak dobré 
bylo rozhodnutí děti vzít ze základní školy, která jim nic nedává a dát jim možnost 
získat manuální dovednost v daném oboru. Děti jsou v učilišti šťastné a na konci 
roku složilo závěrečné zkoušky všech 29 dětí. Začátkem roku 2020 dostanou 
díky svým sponzorům nebo příspěvkům nezávislých dárců vybavení do začátku 
podnikání – švadleny šicí stroj, látky a všechny potřeby k šití, nově vyučeným zed-
níkům, tesařům a automechanikům nakoupíme potřebné nářadí a kadeřníkům 
vybavení a pomůcky, aby děti mohly začít okamžitě pracovat, což je cílem našeho 
snažení.

PRŮŘEZ ČINNOSTÍ - Česká republika
V roce 2019 jsme propagovali náš projekt prostřednictvím přednášek a účastí na 
festivalech, trzích a cestovatelských akcích. V dubnu a listopadu jsme uspořádali 
informační schůzky pro sponzory v Brně a v Praze:

Měsíc  Název a místo konání akce
Leden Cestovatelské středy v Národním muzeu v Praze – leden až duben
 Festival Go kamera v Brně
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Únor Gymnázium Jana Opletala v Litovli – beseda se studenty
Březen Klub seniorů Jiráskova ulice v Olomouci – beseda
 KD Mankovice u Suchdola – beseda
 Expediční klub Brno – přednáška o práci v Ugandě
 Zahájení lázeňské sezóny – lázně Slatinice
Duben Jarní trhy v Jaroměřicích 
 ZŠ dolní Čermná – beseda
 Jarní trhy v Lukavci 
 Beseda v rámci akce „Křeslo pro hosta‘ v obchůdku Katari v Prostějově
Květen Františkánský klášter ve Šternberku – beseda v rámci akce Noc kostelů
 Beseda v klubu seniorů, Olomouc, ul. Polská
 Beseda v klubu seniorů, Olomouc, ul. Přichystalova
 Beseda v ZŠ Výprachtice
Červen Léčebenské slavnosti Psychiatrická léčebna ve Šternberku
 Beseda v ZŠ Svaté Voršily v Olomouci
Červenec/srpen ZOO Dvůr Králové – Africký festival
Září Folklorní festival Lidový rok ve Velké Bystřici – stánek s výrobky
 Noc vědců na Pedagogické fakultě Univerzity Palackého Olomouc 
 Festival Evolution v Praze
Říjen Den otevřených dveří ve firmě Ostroj Opava
Listopad  Adventní trhy v Jaroměřicích
 ZŠ náměstí A. Jiráska v Lanškrouně – beseda s žáky
 Festival Kolem světa Praha
Prosinec Vánoce v Hejčínském Gymnáziu v Olomouci
 Vánoční besídka v Lukavci u Fulneku
 Adventní trhy v Pelhřimově

Po celý rok 2019 jsme se bohužel potýkali s nefunkčními webovými stránkami. 
Původní stránky přestaly kvůli změnám Flickru nahrávat fotografie a to je pro 
většinu sdělení zásadní. Na začátku roku jsme uzavřeli smlouvu se softwarovou 
firmou, která se zavázala do května 2019 vytvořit a zprovoznit nové internetové 
stránky. Po ročním trápení a frustraci firma teprve koncem roku předložila něco, k 
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čemu bylo možné se vyjádřit. Z mnoha bodů smlouvy byl z našeho pohledu splněn 
jen jeden, a to pouze provizorně. Bohužel začínáme znova s hledáním firmy, která 
zadanou práci opravdu udělá. Mrzí nás to velice směrem ke sponzorům, kteří čerpají 
z webových stránek informace o „svých“ dětech.
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ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ 2019

Výsledek hospodaření za rok 2019 je 213 tis. Kč. Jedná se o zisk z vedlejší činnosti, 
který bude vyčerpán v roce 2020 na náklady běžné činnosti organizace. 

Výnosy a náklady Bwindi Orphans 2019 

Přijaté příspěvky na děti a chod společnosti jsou účtovány do fondu. Odtud 
jsou čerpány dle potřeby, což vysvětluje stejnou hodnotu přijatých příspěvků a 
nákladů. Stav fondu k 31.12.2019 činí 245 tis. Kč. Tyto prostředky budou taktéž 
vyčerpány během roku 2020. 
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ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ 2019

Výnosy a náklady Bwindi Orphans 2019 v grafech
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Výkaz zisku a ztráty, rozvaha ke dni 31.12.2019
 



VÝROČNÍ ZPRÁVA 2019 - Bwindi Orphans, o.p.s.

ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ 2019



VÝROČNÍ ZPRÁVA 2019 - Bwindi Orphans, o.p.s.



VÝROČNÍ ZPRÁVA 2019 - Bwindi Orphans, o.p.s.

ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ
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Bwindi Orphans, o.p.s.
Střelice 727 • 664 47

e-mail: info@bwindiorphans.org
www. bwindiorphans.org


